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Але в умовах експоненційних темпів збільшення потоків цифрової науково-
технічної інформації та економічного відставання бідних регіонів Китаю постає 
необхідність реорганізації мережі НТІ КНР шляхом інтеграції її в Національну 
науково-технологічну платформу управління науково-дослідними проєктами 
та інноваціями на всіх рівнях  — від загальнонаціонального до регіонального й 
локального. Запропонована фахівцями Національного інституту НТІ Китаю модель 
цієї платформи є відкритою, інтегрованою з новітніми технологіями обробки 
великих даних, яка здатна здійснювати інформаційний моніторинг усіх процесів 
життєвого циклу науково-технічного проєкту: від планування, реалізації, оцінки 
ефективності, рекламування результатів та впровадження й поширення через 
трансфер технологій. Сервісний потенціал системи має бути спрямований на 
науково-дослідні інституції та їхніх працівників, керівників проєктів і суб’єктів 
прийняття рішень у єдиному цифровому середовищі наукових досліджень.
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Китайська національна інфраструктура знань (CNKI) створена і успішно 
функціонує як інноваційний проєкт, засновником якого є Університет Цінхуа і його 
бібліотека. Цей проєкт започатковано у 1995 році і він отримав потужну підтримку 
державних органів влади, зокрема Міністерства освіти, Міністерства науки і 
технологій, Департаменту пропаганди ЦК КПК, а також підтримку Державної 
адміністрації радіо, кіно та телебачення. 

Пильна увага державних органів влади до реалізації проєкту свідчить про 
становлення та розвиток в Китаї нової функції управління — менеджменту знань, 
завданням якого є акумулювання інтелектуального капіталу, виявлення і поширення 
наявної інформації та досвіду, створення передумов для розповсюдження, передачі 
знань.

Китайський проєкт інфраструктури знань розпочинав свій розвиток з 
випуску китайських академічних журналів на компакт-дисках, що дозволило йому 
швидко опанувати бібліотечний сегмент інформаційного ринку Китаю. Подальша 
диверсифікація інформаційних продуктів була реалізована завдяки створенню Бази 
даних ресурсів знань Китаю (China Integrated), яка охопила журнали, докторські 
та магістерські дисертації, доповіді на конференціях, щорічники, статистичні дані 
книги, стандарти, патенти та інші ресурси.

Розвиток проєкту інфраструктури знань очолює бібліотека університету Цінхуа 
і виступає його важливою складовою. Під її керівництвом у 1998 р. було офіційно 
створено електронний журнал китайських академічних журналів, а також офіційно 
запущено Проєкт стандартизації цифрових публікацій китайських академічних 
журналів. У 2008 р. CNKI розпочав створення наукової бази даних CNKI Scholar та 
іноземних мовних ресурсів. Важливим показником розвитку проєкту є створення 
у 2019 р.  CNKI 2.0. CNKI Express 2.0, також відомий як CNKI Unified Discovery 
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Platform for Literature in Chinese and Other Languages, — це база даних, яка допомагає 
користувачам  здійснювати пошук академічних робіт по всьому світу.

Одним з важливих ресурсів мережі знань Китаю є «Китайська бібліотека 
повнотекстових баз даних» (CBFD), яка станом на 2020 р. містила понад 4 млн. книг 
китайських і закордонних авторів, які складають базу мережі знань. CNKI надає 
доступ користувачам також до повнотекстових баз даних академічних журналів 
Китаю (CJFD), конференцій (CPFD), монографій (CCJD), газет (CCND), щорічників  
(CYFD), а також цитат, правових знань, національних стандартів, китайських 
політичних газет і періодичних видань. 

Інформаційний сервіс Китайської національної інфраструктури знань 
активно розвивається і нині його користувачами є не лише великі університети, 
дослідницькі установи, державні аналітичні центри, підприємства, а й публічні 
бібліотеки. Обслуговування широкого кола користувачів відбувається і у створених 
десяти мережевих сервісних центрах, розташованих у Пекіні, Північній Америці, 
Японії, Тайвані, Південній Кореї, Гонконгу та інших місцях.

CNKI активно продовжує інтегрувати новий контент і працювати над 
створенням продуктової лінійки у двох основних напрямах: повнотекстові 
академічні ресурси, програмне забезпечення з оцифрування й управління 
знаннями. Розпочавши свою діяльність зі створення і розповсюдження академічних 
журналів, CNKI став найпотужнішою та найбільш доступною академічною онлайн-
бібліотекою в Китаї.
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Відкриття у 1886 році Харківської громадської бібліотеки (ХГБ) привернуло 
увагу громадськості до проблеми розвитку системи бібліотек на Харківщині. Уже 
на другому році існування бібліотеки (1887) з ідеєю створення її філіалу виступив 
відомий громадський діяч, колишній міський голова Харкова, Є. С. Гордієнко. Однак 
молода бібліотека тоді ще не мала можливостей реалізувати такий амбіційний 
проєкт.

Над питанням створення філіалів займався один з засновників бібліотеки, 
професор Харківського університету, М. Ф. Сумцов. Протягом 1888–1889 років на 
сторінках газети «Харьковские губернские ведомости» він опублікував кілька статей, 
де описував своє бачення розвитку бібліотечної системи Харкова. За проєктом 
Сумцова, головне місце в цій системі займала б ХГБ, яка розміщувалася б у центрі 
міста. На околицях Харкова мали бути відкриті філіальні відділи підпорядковані 
ХГБ. Свій проєкт Сумцов схарактеризував як «природний хід розвитку громадських 
бібліотек у великому університетському місті». Також він визначив основні завдання 
філіалів з обслуговування населення.

Ще одним великим ентузіастом відкриття філіальних відділів був інший 
член правління, економіст С. М. Самойлов. Він уважав відкриття філіалів однією 


